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87. Földeák határa
(Csongrád megye) B, Sza, H, Á

A Makó Város és Térsége szennyvízcsatorna kiépítése kap-
csán a Móra Ferenc Múzeum munkatársai az alábbi két lelőhe-
lyen végeztek próbafeltárást.

Földeák, Haleszi-dűlő (KÖH 56228): Földeák 14. lelőhely 
terü letén 2012. szeptember 4 – 5én dolgoztunk. Földeák Éi hatá
rában, a Bacsó Béla utca Éi szakaszán, a 45. házszám sávjában, 
az utcától Kre, 20 – 25 mre, az 1970es évek elején szarmata 
kori leletek kerültek elő. A lelőhelyet a téglagyárhoz kapcsolódó 
agyagnyerőhely és az utca közötti sávban jelölte a nyilvántar-
tás. A tervadatok és a lelőhelyadatok összevetése nyomán az utca 
Nyi oldalán nyitott 36 m hosszú 1 m széles szelvényben végül 
két késő bronzkori gödörre bukkantunk. Az előkerült leletanya-
gok között turbántekercses tálperemek, csücskös peremű és ár-
kolt oldalú, valamint fényezett felületű kerámiák töredékei talál-
hatóak. Közel 70 mre a feltárástól, a csatornaásás közben egy jó 
állapotban megmaradt, ívelt hátú, bronzból öntött nyeles kés ke-
rült elő. A tárgy közvetlenül az útalap alatt feküdt, a humuszban. 
Az érintett szakaszon beásás nyomát nem tudtuk megfigyelni.  
A Bacsó Béla utca környéken végzett terepbejárás nyomán kide
rült, hogy a bronzkés és a próbafeltárás során előkerült késő 
bronz kori gödrök egy, a korábban nyilvántartott lelőhelynél jóval  
nagyobb lelőhelytömb területén találhatóak, amely lelőhely kö-
zel 250 m szélességben kíséri a Száraz-ér kanyarulatát. A bejárt 
területen késő bronzkori kerámia mellett, nagy mennyiségű szar-
mata, valamint mérsékelt intenzitásban Árpádkori kerámiatöre-
dékek kerültek elő. A lelőhely Ki és Nyi kiterjedését a bejárás 
nem határolta le véglegesen. Ezekben az irányokban a lelőhely 
szélét további terepbejárással kell majd tisztázni. A leletek a sze-
gedi Móra Ferenc Múzeumba kerültek.

Munkatársak: Benedek András és Takács Gábor.
PóPity dániel

Mártírok útja 1. (KÖH 56243): A Mártírok útja 1 – 2. házszámok  
előtti részen a próbafeltárást az aszfaltút középső részén meg-
nyitott 1 m széles árok nyomvonalán végeztük el. A kivitelező 
kérésére (az épületek megközelíthetősége érdekében) a régé-
szeti próbafeltárás párhuzamosan zajlott a csatorna fektetésé-
vel, aminek eredményeként egyszerre csak mintegy 8 – 10 mt 
tudtunk megvizsgálni. A három munkanap folyamán megnyi-
tott 62 m² területen régészeti korú jelenség nem mutatkozott az 
árok aljában és falában.

A próbafeltárás bár negatívnak bizonyult, ugyanakkor sike-
rült beazonosítani az 1965ben előkerült honfoglaló temetkezés 
pontos helyét. A Mártírok útja 1. házszám alatt élő Meggyesi 
János – aki jelen volt a leletek előkerülésekor, valamint Bálint 
Csanád leletmentésekor – még jól emlékezett a kert hátsó  
részében egykoron zajlott munkákra. Az utcától mintegy 30 m 
távolságra, a kert végében egy partosabb részen jelölte meg azt 
a helyet, ahol 1965ben gödörásás közben előkerültek a leletek. 
A jelzett területen látható volt, hogy egykoron földet hordtak 
el, mivel a szomszédos telkek kissé magasabban feküdtek.  
A területet pontosan bemértük.

varga Sándor

88. Füzér, Vár
(KÖH 16582)
(Borsod-Abaúj-Zemplén megye) 
U, B, V, LT, Ge, Á, Kö, Kú
A füzéri alsó vár területén 2012. június – november között 
folytattuk a vár rekonstrukciós kiépítését megelőző, 2011ben 
megkezdett24 régészeti feltárásokat. Kutatóárkokkal vizsgáltuk 

24  RKM 2011, 54 – 56.

Füzér, vár. A kút konzerválódott felvonószerkezete.




